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ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS. Aos dezesseis dias do mês de 
maio do ano de dois mil e vinte e dois, realizou-se na sede da Câmara Municipal, às 
13h, a sessão acima mencionada. Após constatar quórum legal de vereadores, em 
nome de Deus, a Sr.apresidenta,  Nayara Cunha da Silva, declarou aberta a sessão, 
colocou em apreciaçãoa ata da sessão anterior, que foi aprovada por todos e solicitou 
da assessoria desta Casa que apresentasse as matérias do expediente. EXPEDIENTE: 
PROJETO DE LEI N° 013/2022,I9E 20 DE ABRIL DE 2022 Que "Cria a Secretaria de 
Comunicação Social e Transpafcia, no Município de Retirolândia/Ba e dá outras 
providências". PROJETO DE LEI: N° 014/2022, DE 20 DE ABR*  DE 2022 Que "Autoriza 
o Executivo a firmar acordo e parcelamento de dito tributario e não tributário junto a 
Fazenda Publica Nacional e da outras providências", ambos de autoria do Poder 
Executivo. PROJETO DETËT1T° 015/2022, DE 181JE ABRIL DE 2022 Que "Atualiza o 
Plano de Cargos, Carreiras elveucimentos para os Servidores Públicos da Câmara 
Municipal de Retirolândia/Ba e 1oJtras  providências", de autoria do Poder Executivo. 
PROJETO DE LEI N° 016/2022rE09 DE MAIO DE 2022 Que "Cria o Programa de 
Capacitação Profissional de •tiroIândia-Ba - 'Capacita Retiro' e dá outras 
providências", de autoria do Po.cepExecutiyo. INDICAÇÃO N° 024/2022 Que "Indica ao 
Chefe do Poder Executivo que'fa. a pavimentação com rede de esgoto na continuação 
das ruas José Dionisio a Sil\7a.1ê.gemirQ Evaristo da Costa, no Bairro Retiro Velho. 
Indico ainda que pavimente as L1 	não identificadas no referido Bairro, onde estão 
localizadas as residências dos seTihores Renato e Ribeiro. A referida indicação é de 
suma importância para 9 bem-estar dos moradores que ali residem -e o desenvolvimento 
de nossa cidade", de autoria do vereador Hugo Oliveira. INDICAÇÃO N° 025/2022 Que 
"Indica ao Chefe do Poder Executivo que faça a pavimentação com rede de esgoto na 
Rua Aureliano Avelino da Cunha, no Bairro AnrTjb Hos Magalhães - CM A referida 
indicação e de suma importância para o trafegof"das pessoas queNakJ  residem e o 
desenvolvimento de nossa cidade", de autoria do vereador Dhonat Andrade. PEQUENO-
EXPEDIENTE Hugo Oliveira saudou a todQs e parabepizou o gestor por mais uma 
conquista de pavimentação das ruas de nossa cid 	e4arabenizou os garis pelo seu 
dia Adalberto Araujo saudou a todos e agradeceu a Deus por mais uma oportunidade 
Anailton do Merim saudou,a todos e agradeceu aos garis,-:pelo trabalho prestado em 
nosso município. Pediu a gestão para rever o serviço dê manutenção das estradas 
vicinais, um problema recorrente. Aquiles Nereu saudou a todos e agradeceu a Deus 
pela oportunidade de ser pai novamente. Parabenizou o gestor pelo apoio aos 
estudantes que se deslocaram a Brasília para qualificação Alzneia Tito saudou a todos 
e prestou suas condolências a família do Senhor Daniel Ferreiç de Santana, que veio a 
óbito e parabenizou os garis pelo seu dia'Dhonat Andrade sudou a todos e também 
deixou seus sentimentos aos familiares do Senhor Daniel, morador da Giboia. 
TRIBUNA-LIVRE: Leidiane, Conselheira Tutelar do município, fez uso da fala, saudou a 
todos e falou sobre a Campanha do Faça Bonito, que tem o dia 18 de maio como Dia 
nacional de combate ao abuso e exploração sexual de crianças e adolescente. Relato o 
fato que culminou o início da campanha, instituída pela Lei Federal n° 9.970 de 20U 
Daniela Matos, Assistente Social do CREAS, saudou a todos e informou que o CRE £k.. 
o Conselho Tutelar, com apoio de algumas secretarias, estão realizando açõe.. 
atividades nas escolas municipais para orientar e conscientizar os alunos sobre o -, - 
impactos do abuso e exploração das crianças e adolescentes. Convidou a todos p.: 
participarem da campanha, dia 18 de maio, que será realizada na Praça 27 de Jul\! 
GRANDE-EXPEDIENTE: Alzineia Tito retomou suas palavr e informou sobre a d 
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final da inscrição do ENEM e sobre a realização da inscrição pelo pessoal da biblioteca 
municipal, caso alguém não consiga efetuj'.JaJabenizou  as mulheres do Movimento de 
Mulheres do Município pela participação dê um evento muito importante que aconteceu 
no sindicato sobre Mulher na política. Convidou outras mufteres para participarem 
desses eventos enrictuecedores Falou sobre um projeto seu, uma campanha 
'Absorvente Solidarioue ajudara muitas adolescentes de baixa renda e pediu o apoio 
de todos. Dhonat Andrade parabenizou o gestor pelo apoio no esporte e falou sobre a 
burocracia na forma de pagamento dosêipuios As equipes vencedoras de algumas 
competições ainda não receberam suas prerniações Por isso, chamou a atenção dos 
responsáveis, pois a situação precisa ser résolvida Adalberto Araujo parabenizou a 
presidenta pelo projeto,çle lei em pauta que atualiza o plano de cargos e salários dos 
servidores dessa Casaer cobrou mais uma vez a atualização do plano de cargos e 
salários dos servidores ,uniciai'bisse que os servidores da Casa têm se empenhado 
e feito um trabalho de qualidade arabenizou os responsáveis pela Campanha Faça 
Bonito e cobrou mais uma vez aJ]inutenção das estradas vicinais. Comentou sobre a 
situação do esporte emnossomuLiiqípio  e espera que os responsáveis se empenhem 
um pouco mais para fazer o melhori, pelos desportistas. Hugo Oliveira saudou a todos e 
também comentou sobre a situço das premiações das competições esportivas Por 
isso, marcou uma reunião cor 	estor pára entender o que está acontecendo. Diego 
Cardoso saudou a todos e dissegu,e os serviços dos guardiões (corpo de bombeiros) 
foram encerrados aqui qm noss4 jJnicípiô, uma promessa de campanha do governo. 
Por isso, cobrou da gestão que veja essa questão, pois o municipio merece esses 
serviços e agradeceu o tempo emue os profissionais prestaram esse apoio necessário. 
Falou sobre o departanento de esportes eas falhas. quevem ocorrendo e por isso, 
pediu a gestão um olhaç mais atento nessa área. Nayara comentou sobre . a questão do 
corpo de bombeiro e pediu ao gestor que 	ijessa situação Anailton do Merim 
retomou suas palavras parabenizou o gest9r posempre buscar melhoria para nosso 
município, como a pavinentação de algumas 

ir 	
de nossa cidade e da comunidade de 

Lagoa Grande Cobrou a compra do terrenq para a construão de um cemitério nas 
proximidades do povoado de Laginha e tarnbi a conclusão da obra do cemitério 
municipal Aquiles Nereu disse que a situação dos bombeiros civis foi uma questão 
interna. Sobre o esporte, disse que contém algumas falhas e comentou sobre os 
projetos de lei em pauta Disse que pedira vista de dois deles Apresentara uma emenda 
para o n° 016, que cria o 'Capacita Retiro' ',e gostaria de(entender melhor o projeto dos 
servidores da Casa, que segundo ele, concedemtitos direitos aos funcionários.  
ORDEM-DO-DIA A senhora presidenta solicitou o parecer das comissões acerca do 
PROJETO DE LEI N°013/2022, momento que Adalbertô pediu vista para analisar 
melhor. A vista foi concedida pela presidenta Logo após, recolheu o parecer das 
comissões de Constituição, Justiça e Redação, Finanças e Orçamentos e Planejamento, 
Obras, Serviços Públicos, ­.Uso e Meio Ambiente acerca do PROJETO DE LEI N° 
014/2022 e todas o julgaram favorável. Após as discussões, o projeto foi aprovado por 
todos os edis presentes. Solicitou o parecer das comissões acerca do PROJETO DE LEI 
N° 015/2022, momento que Aquiles Néreij pediu vista do referido projeto. A presidenta 
concedeu a vista e teceu alguns comentários acerca da proposição enquanto gest.r; da 
Casa. O vereador Adalberto respeita o pedido de vista do edil Aquiles, m- não 
concorda, pois todos sabem do perfil da presidenta e do jurídico da C, :. e, 
consequentemente, a confiabilidade do projeto. Emílio Almeida, servidor da Cas. 'diu 
o uso da fala, saudou a todos e agradeceu a presidenta por abraçar essa luta. Di. 	'ue 
90% dos servidores da Casa ganham um salário mínimo e falo.01do avanço herirÁ  
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em porcentagens, que será uni valor bem baixo. Um plano de cargo visa sim a melhoria 
salarial dos servidores e todos merecem ganhar bem, não apenas a minoria, como 
acontece. Seguindo, solicitou o parecer das comissões acerca do PROJETO DE LEI N° 
016/2022, momento que o edil Aquiles também pediu vista do referido projeto. O pedido 
de vista foi concedido pela presidenta. Em seguida, a senhora presidenta colocou em 
discussão as INDICAÇÕES N/S 024 e 025/2022 e os autores, Hugo e Dhonat falaram da 
necessidade da pavimentação das ruas citadas. Após as discussões dos edis, as 
indicações foram aprovadas por todos os edis. E, não havendo mais nada a tratar, em 
nome de Deus, a senhora presidenta declarou por encerrada a presente sessão, da qual 
foi lavrada esta Ata, pela assessora desta Casa Rubneia Lima da Silva, que segue 
devidamente ps, - ada por todos que estiverem de-acordo. Plenário Deodato João da 

022.  V 
( 

L_-'\. 

/ 
eLt (J4-2. 4) 

: 
Q 

Io 

/ 


